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UNSERE DIENSTLEISTUNGEN
• Spitalreinigung

• H2O2 Biodekontamination

• Reinraumreinigung 

• Hygieneberatung

• Hygiene-Monitoring

Seit über 80 Jahren stehen wir für hochwertige Hygiene 
und Reinigung. Mit Enzlerh-tec erweitern wir unser 
Angebot und entwickeln individuelle Kundenlösungen 
für hygienisch anspruchsvolle Bereiche.

enzlerh-tec.com
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Starkes Wachstum, erstklassige Vernetzung und fulminante Einführung 
des MediData-Netzes

MediData wächst kräftig und bleibt 
Marktführer in eHealth
Bereits zum zweiten Mal in Folge vollzogen an der virtuell durchgeführten Generalversammlung der 
MediData AG unabhängige Stimmrechtsvertreter die Instruktionen der Aktionärinnen und Aktionäre. 
Corona verunmöglichte die persönliche Präsenz der Aktionärinnen und Aktionäre. Die Stimmrechts-
vertreter genehmigten sämtliche Anträge des Verwaltungsrates.

Als Verwaltungsräte mit einer Amtsdauer von 
drei Jahren bestätigt wurden Peter Amherd, Alain 
Flückiger, Alex Friedl, Sanjay Singh und Urs Zell-
weger. Neu in den Verwaltungsrat gewählt wur-
den Daniel Volken (Groupe Mutuel) anstelle des 
zurückgetretenen Dr.iur. Thomas J. Grichting 
(Groupe Mutuel) sowie Daniel Rochat (Swica) 
anstelle des zurückgetretenen Dr. med. Jürg Von-
tobel (Concordia).

Die Aktionärinnen und Aktionäre hiessen mit 
ihren an die unabhängigen Stimmrechtsvertreter 
abgegebenen Instruktionen alle Anträge des Ver-

waltungsrates gut: Sie genehmigten den Jahres-
bericht 2020, entlasteten die Mitglieder des 
Verwaltungsrates und der Geschäftsleitung und 
stimmten der Verwendung des Bilanzgewinns 
zu. Die Dividende pro Namenaktie bleibt wie im 
Vorjahr bei 120 Franken.

Sehr erfreuliche Zahlen

MediData erzielte 2020 einen Umsatz von 
23.9 Mio. Franken (+2 % zum Vorjahr). Insgesamt 
übermittelte das Unternehmen 2020 total 
81.8 Millionen Transaktionen – das entspricht 

einer Steigerung von 7.8 Millionen oder 11 % 
gegenüber dem Vorjahr. Interessant fällt auch 
ein Zehn-Jahres-Vergleich aus: 2010 wurde noch 
weniger als 30 Millionen Transaktionen realisiert. 
Die Transfermenge im Berichtsjahr betrug über 
33 765 Gigabyte Bilddaten und Befunde, das sind 
19 % mehr als 2019. 

Solide zeigen sich zudem die Bilanz und Liquidi-
tät des bewährten Intermediärs: Innovative Wei-
terentwicklungen, laufende hohe Investitionen 
in die Datensicherheit und die Aufwendungen 
zur Markteinführung des neuen MediData- 

Alle Bereiche des Schweizer Gesundheitswesens nutzen die Services von MediData. Wo die IT die Prozesse wirksam unterstützt, bleibt mehr Zeit für die Patienten.
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Netzes können auf diese Weise sorgfältig und 
nachhaltig fi nanziert werden.

Die umfassendste und leistungsstärkste 
Datentransfer-Plattform

Das MediData-Netz ist heute mit Abstand die 
umfassendste Plattform für Healthcare-Profes-
sionals in der Schweiz. Aktuell verbindet es 
direkt oder indirekt via Netzwerk-Partner 100 % 
aller KVG-Versicherer, 95 % aller UVG-Versicherer, 
98 % aller Apotheken, 95 % aller Spitäler, 86 % 
aller Labors, 11’853 Ärzte, 20 Kantone, 677 Spi-
tex-Organisationen, 298 Alters- und Pfl egeheime 
sowie zahlreiche weitere Akteure.

Leaderposition bestätigt

Verwaltungsratspräsident Dr. Hans-Jürg Bernet 
freute sich in seinem Jahresbericht über den 
langanhaltenden Erfolg der MediData AG. Einmal 
mehr schreibt die Firma Rekordzahlen und fes-
tigt ihren Platz als dynamischer Marktführer. 
Insbesondere der durchschlagende Erfolg des 
MediData-Netzes bereitet Dr. Hans-Jürg Bernet 
Freude: «So sieht Zukunft im Gesundheitswesen 
aus.» Das allerdings komme nicht von ungefähr, 

sondern stelle das erfreuliche Resultat aus über 
25 Jahren Arbeit dar. 

Bernet: «Wir haben solide Wurzeln entwickelt 
und sind gesund gewachsen. Aber es sind nicht 
nur die eigenen Wurzeln, die einem einzelnen 
Baum sichere Wurzeln geben. Es ist die Verfl ech-
tung mit den Wurzeln anderer Bäume, die aus 
vielen Bäumen erst einen Wald macht. Genau 
das ist es, was MediData immer schon getan hat 
und mit dem MediData-Netz noch viel intensiver 
tut: Wir verbinden. Wir verwurzeln uns mit unse-
ren Partnern. Wir alle zusammen bilden ein orga-
nisches, kräftiges Gefü ge.»

Fulminanter Start des MediData-Netzes

Exakt in diesen Kontext passt die konsequente 
Weiterentwicklung des bisherigen Kommunika-
tionssystems MediPort zum MediData-Netz. 
Dieses ist eine noch sicherere, bedienungs-
freundlichere und effi zientere Basis für eine 
umfassende Kommunikation in allen Bereichen 
und jeder Art von Daten. 

Das MediData-Netz schafft neue Möglichkeiten: 
Die Teilnehmer können direkt miteinander kom-

munizieren, das Arbeiten am Computer wird 
vereinfacht und neue Dienstleistungen wie 
Inkasso und Bonitätsprüfung sind möglich.

Im Oktober dieses Jahres löst das MediData-Netz 
den bisherigen MediPort ab. Dabei spielt die 
Service-Qualität eine bedeutende Rolle. Die 
ganzheitliche Integrationsberatung durch Medi-
Data-Fachleute stellt sicher, dass die Lösungen 
und Produkte auf die individuellen Bedü rfnisse 
der Kunden zugeschnitten sind und gerade die 
Einführung des MediData-Netzes unter Beach-
tung spezifi scher Anforderungen der User erfolgt. 
Das beinhaltet eine umfassende Projektbeglei-
tung, Abwicklung des Vertragswesens und die 
Durchfü hrung von Tests und Kontrollen. Selbst-
verständlich bietet MediData auch einen kompe-
tenten Support der eingesetzten Systeme.

Über diesen erfolgreichen Prozess berichtet 
«clinicum» auch in dieser Ausgabe mit einer 
Reportage vor Ort bei einem der vielen begeis-
terten Leistungserbringer.

Weitere Informationen

www.medidata.ch
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